

重新教會影片



<https://www.youtube.com/user/cspc00>

教會奉獻帳戶：元大銀行三重分行
戶名：台灣基督長老教會重新教會
銀行代碼：806
帳號：00108265692012
若有匯款，請通知教會辦公室。

主後 2022 年 2 月 20 日
第 8 週

讀經 每日單獨會主



2/20	以斯拉記 3 章	2/24	以斯拉記 7 章
2/21	以斯拉記 4 章	2/25	以斯拉記 8 章
2/22	以斯拉記 5 章	2/26	以斯拉記 9 章
2/23	以斯拉記 6 章	2/27	以斯拉記 10 章

祈禱 每日與主同行



- 5 第二次聖禮典訂 3/13(主日)舉行
- 5 生命更新營、基督精兵營參加者預備心
- 5 3/6 本會仍維持兩場主日禮拜
- 5 3/17 上半年度敬老旅遊及 5/22 全教會野外禮拜都延至下半年度舉辦
- 5 郭泰松兄安息主懷，本主日下午告別禮拜
- 5 洪雅婕姐妹 2/14 順利生產一子
- 5 肢體交通與代禱事項

Gear up 環環相扣 近期事工



日期	星期	重要事項
◆2月20日	日	
◆2月27日	日	2/26-27E1、E2、E3 營會，地點：嶺頭山莊
◆3月3日	四	松年中心第 29 期開課 (因疫情不穩定暫停)
◆3月5日	六	牧養會議
◆3月6日	日	馬偕來台宣教 150 週年/婦女事工主日/小會
◆3月13日	日	第二次聖禮典/什一奉獻主日
◆3月15日	二	中會第二次會議：士林教會
◆3月20日	日	南神奉獻主日
◆3月27日	日	明志教會建堂奉獻主日/關懷小組屬靈家長訓練會
◆4月3日	日	上半年度福音主日-基督教晨曦會陳俊儒牧師主理/長執會

本週信息：偉人的告別詞

經文：撒母耳記上 12:1-5、19-25
詩篇 26:3

下週信息：一心一意一凝視

經文：申命記 30:1-14

第一場主日禮拜程序

主禮：林文良牧師

司禮：王秀蓮執事

司琴：彭昱嘉弟兄

《靜候上帝的話》

序 樂.....司 琴

~~(聖詩第 43 首 世間眾人攏著恬靜)~~

宣 召 司 禮

祈 禱.....聖詩第 334 首 主，求祢憐憫阮..... 司 禮

▲ 信仰告白使徒信經..... 會 眾

啟 應啟應文第 23 篇.....會 眾

《恭聽上帝的話》

聖 經撒母耳記上 12:1-5、19-25；詩篇 26:3.....司 禮

~~(聖詩第 496 首 主，我上帝，求祢賞賜我智慧)~~

讚 美.....祢的恩典夠我用..... 第七牧區

講 道「偉人的告別詞」..... 主 禮

祈 禱.....主 禮

《應答上帝的話》

▲ 回 應 詩.....聖詩第 346 首 願我愈行及主愈倚..... 會 眾

▲ 奉 獻獻上自己..... 司 獻

事工報告.....司 禮

▲ 釋放祈禱.....主 禮

《實踐上帝的話》

▲ 頌 榮聖詩第 397 首 願主賜福保護你.....會 眾

▲ 祝 禱.....主 禮

▲ 阿 們 頌.....會 眾

祝福與差遣..... 第七牧區

默 禱.....會 眾

第二場主日禮拜程序

主禮：林文良牧師

司禮：王秀蓮執事

司琴：楊舒涵姐妹

《仰望神》

序 樂.....司 琴
 宣 召奉耶穌基督的名來敬拜.....DREAM 敬拜團
 詩歌讚美DREAM 敬拜團

1. 認定祢、2. 在祢呼召之地

《聆聽神》

祈 禱.....司 禮
 聖 經撒母耳記上 12:1-5、19-25；詩篇 26:3.....司 禮
 講 道「偉人的告別詞」.....主 禮
 祈 禱.....主 禮

《回應神》

▲ 回 應 詩 會 眾
 ▲ 奉 獻..... 獻上自己司 獻
 事工報告.....司 禮
 ▲ 釋放祈禱.....主 禮
 ▲ 祝 禱.....主 禮
 ▲ 祝福與差遣賜福與你.....DREAM 敬拜團
 默 禱.....會 眾

聖工服事	本 週		下 週	
	第一場台語禮拜 (上午 9:30)	第二場華語禮拜 (上午 11:00)	第一場台語禮拜 (上午 9:30)	第二場華語禮拜 (上午 11:00)
主 禮	林文良牧師		講道：徐儀芬姐妹	
司 禮	王秀蓮		胡瑞娟	
司 琴	彭昱嘉	楊舒涵	李宜樺	陳偉益、田紹祈
司 獻	林致秀、林鐘蜜	吳碧芬、詹重信	王雪美、陳美鳳	廖弓普、周佩蓉
敬拜讚美	—	DREAM 敬拜團	—	撒拉弗 敬拜詩班
音 控	吳青峯	吳青峯	吳青峯	吳青峯
一樓招待	劉武松、葉百惠	—	詹烜炎、許崑淵	—
二樓招待	周美桃、林鐘蜜	黃祥晉	施淑梨、黃麗卿	林承德
司值長老/執事	鄭木榮/王秀蓮、廖弓普		林忠堅/吳碧芬、彭瑞旺	

本週小組聚會(2/20~2/26)

一、凝聚：舒適環境、破冰活動(15分鐘)

二、榮耀：為榮耀上帝而唱，生活見證(20分鐘)

三、成長：分享實踐上帝的話使生命得到成長；分享單獨會主 QT 領受(45分鐘)

(1)信息傳遞：聖經：撒母耳記上 12:1-5、19-25；詩篇 26:3 (15分鐘)

講道大綱及筆記欄(主日禮拜講題：偉人的告別詞)

一、序言：

士師時期最後也是最偉大的一位士師撒母耳，他是下一個王國時期——以色列史上人民達到最高榮耀的黃金時期——的先鋒。撒母耳為人正直光明，又有神的同在，治理以色列長長久久。

二、本論：

1. 退職讓位。

2. 辯護表白。

3. 代禱。

4. 最後的囑咐。

三、結論：

透過撒母耳的告別詞，讓眾信徒一起來學習退讓的美德；自我省察對上帝對人的事奉有愧嗎？不間斷地為全會眾代禱；以真實與全心信靠祂、事奉祂。

(2)問題討論：上帝的話向我們說些甚麼？(30分鐘)

1. 撒母耳這位全以色列最後也是最偉大的一位士師，有什麼樣的優點令你佩服的？

2. 你一路走來，一生是否對上帝、對人、對自己問心無愧？

3. 即使退任下來的撒母耳，在代禱與教導上帝的話語上，仍成為以色列子民的典範。這帶給你什麼樣的啟示？

四、出發：(10分鐘)

※為《生命冊》設定對象代禱。為本週關懷行動、關懷活動代禱。

※若你尚未受洗，歡迎向牧師、小組長報名洗禮，以利安排受洗課程。

五、加速：(10分鐘)

※傳遞教會消息。小組參與教會服事代禱。為教會事工代禱。

本會消息



- 第二次聖禮典訂 3/13(主日)舉行**
欲接受成人、小兒洗禮或堅信禮者，
2/27以前儘快向幹事報名。
- 生命更新營、基督精兵營參加者預備心**
訂2/26-27(本週六-日)在嶺頭山莊(台北市
士林區仰德大道二段11巷11號)舉辦。
參加者請在本週六上午8:00在誠泰藥
局集合出發。
- 馬偕來台宣教 150 週年聯合慶典禮拜**
原訂 3/6 主日舉行聯合慶典，小會決議
本會不參加，但 3/6 該主日本會仍然維
持兩堂主日禮拜。
- 3/17 上半年度敬老旅遊及 5/22 全教會
野外禮拜都延至下半年度舉辦。**
- 請遵照本會防疫措施如下：**
 - 落實點名、量體溫、勤洗手、請依
照指示入座。
 - 進入教會務必全程配戴口罩。
 - 第一、二場禮拜交接進行酒精消毒
，請招待同工協助作業。
 - 教會內禁止飲食。
(111 年新春節期宗教場所、宗教集會
活動防疫措施，111/1/22~2/28 實施)

肢體交通&代禱事項



1. 肢體代禱

住院中： 楊秀圓(熊慶春長老娘)。
在家靜養： 鄭木榮、許香、呂福來、陳信結(王金美 姐妹先生)、李安(黃淑芬姐兒子)、林芙 美(范順彰兄母親)、葉大妹、陳秀玉、 陳惠珠、葉美德(湯牧師母親)、陳耀永
長照安養： 李麗利(中興醫院)、楊洪凌(土城健生護 理之家)、張文彬。
出國工作者： 林廷安(馬尼拉)、林雲哲(北京，林泰祺 兄兒子)、官翰傑(荷蘭)、鄭春山(上海)

- 主內郭泰松弟兄告別禮拜訂 2/20(本主
日)下午 2:00 在台北市第二殯儀館至真
二廳(一樓)舉行，2/21(週一)上午 11:00
在三峽天品山莊舉行安葬禮拜。願主安
慰遺族大小。家屬有預備交通車往返第
二殯儀館，已報名登記搭車者請於今日
下午 12:45 在誠泰藥局集合出發。
- 洪雅婕姐妹(先生陳誠又弟兄)2/14 順利
生產一子，母子平安。恭喜！
- 並請為所有報名參加生命更新營及基督
精兵營的學員禱告，帶著渴慕的心去領
受參加。

教界消息



- 北中松年 2022 年新春野外禮拜**
日期：主後 2/25(五)，地點：礁溪公園
戲場舞台，詳閱布告欄。
- 北中婦女事工部**
邀請姐妹參加世界公禱日禮拜，時間：
主後 3/4(週五)上午 9:30，地點：南門
教會，3/1 報名截止，詳閱布告欄。
- MEBIG 線上研習會**
週間場：3/8(週二)上午 8:30~下午 6:30
3/9(週三)上午 8:30~下午 6:30
假日場：3/12(週六)上午 8:30~下午 6:30
3/13(週日)下午 2:00~6:30
歡迎踴躍報名，詳閱布告欄。

奉獻徵信



- ☞月定獻金 上週小計：272,100元
- ☞禮拜獻金 上週合計：9,508元
第一場主日禮拜獻金 上週小計：5,888元
第二場主日禮拜獻金 上週小計：3,620元
- ☞節期-新春奉獻 上週小計：2,000元
- ☞感恩奉獻 上週小計：9,050元
- ☞建堂獻金 上週小計：76,700元

◎2022年建堂基金累計238,600元(1/1-2/13)

☞對外-原住民事工奉獻主日
上週小計：10,500元

☞對內-第六牧區 上週小計：1,000元

☞對內-敬拜詩班 上週小計：600元

☞獻花基金奉獻 上週小計：2,000元



本會其他活動

社區部

- 一、松年中心第29期原訂3月開學，因疫情尚不穩定故暫停。
- 二、3-6月每兩週週二上午擬試辦戶外健走班，試辦期間不收費，車資午餐自理。

●報名條件：

- (1) 完整接種疫苗（至少兩劑）
- (2) 行動自如不需陪走
- (3) 能自行至指定地點集合（略）

●日期及地點：

- 3/15 滬尾櫻花大道到三空泉
- 3/29 新店和美山
- 4/12 馬偕之路
- 4/26 土城桐花公園
- 5/10 一滴水紀念館經雲門到滬尾砲台
- 5/24 翠山步道

●詳情及報名請洽謝惠聰長老

●報名截止日：3/13，不開放臨時加入。

敬拜詩班消息

- 1. 本主日由第七牧區獻詩，獻詩曲目：祢的恩典夠我用。
- 2. 下主日獻詩曲目：祢做我希望。

第二場禮拜事工

下主日(2/27)第二場禮拜由撒拉弗敬拜詩班主領敬拜，敬拜曲目：1. 再次將我更新、2. 注目看耶穌、3. 全然向祢。

第六、七牧區近期聚會

日期	盼望 橘色思	約書亞
2/20	靈命日糧 -輔導群	參加郭泰松 兄告別禮拜
2/27	靈命日糧 -輔導群	

兒童牧區近期聚會

◆聖經故事分享：

- 2/20 聖經故事主題：以馬內利的耶穌
- 吃不完的餅和魚
- 2/27 聖經故事主題：以馬內利的耶穌
- 喜愛孩子的耶穌

日期	詩歌、司琴	故事信息	招待
2/20	秀真老師	弓普老師	加恩胤樊
2/27	秀真老師	弓普老師	允丞 柸欷

◆本週主題為「吃不完的餅和魚」，本課信息在告訴小朋友耶穌一次向眾人傳講福音結束時，發現天色已晚，在當地沒有食物足夠給許多人吃的時候，有一位小男孩奉獻自己的五個大麥餅和兩條魚。耶穌拿起餅和魚向上帝祝謝後，餵飽了五千人。

◆本週課程目標，我們要教導小朋友知道上帝是豐盛的供應者，我們要以信心倚靠他，並懷抱感恩之心且樂於與人分享。本週金句：「耶穌拿起餅，祝謝了，然後分給坐著的人，魚也是這樣分了；他們都盡量吃。」(約翰福音 6：11)。

◆適逢小朋友開學，又因疫情尚未穩定，主日學的聚會情形也會依中央疫情指揮中心的公告，作相對應的調整。目前主日學採實體聚會，麻煩爸爸媽媽星期日讓小朋友來主日學記得配戴口罩，主日學會提供的 75%酒精，讓小朋友到主日學後能以酒精噴手消毒。願大家平安健康！求主保守看顧！

課程連結：



2022.2.13 主日講章

面對難解的苦難

講師：林文良牧師

經文：約伯記1:20-21

耶穌說在世上人有苦難（約十六：33）。自有人類以來，災難就不斷，好比戰爭人禍、大自然災難...等等。當前俄烏衝突，俄羅斯集結大軍要入侵烏克蘭，烏克蘭國難當前，全民皆兵。還記得 2014/7/17 馬航班機 MH17 跟所有飛機同樣飛行在規定標準的高度及共同航道上，就是在這個烏東軍事衝突區上空被俄軍的飛彈擊落，造成 298 人罹難及數百個家庭的苦難。

當年 3/8 另有一架馬航班機 MH370 向北飛往北京，起飛不久後就從雷達消失，直到今天還沒找到。去年底被英國專家發現應該是被機長劫機往南飛到印度洋遠方墜入海底，造成 239 人罹難。這兩班空難的馬航班機，讓我們聯想到 2001 年美國紐約 911 恐攻事件被恐怖份子劫持去撞世貿雙子星摩天大樓的那兩班航機，上述所說空難航機上的旅客是無辜的，但災難造成是人為的，甚至是人犯罪的結果。機上犯罪的人已遭難，罪有應得，可是無辜的人又為何要跟他們一起遭殃陪葬呢？假如你是受難者的家屬，你該怎樣去面對苦難，內心存著什麼樣的意念呢？

去年下半年我們的主連續帶離四位肢體靈魂回到天家去——章時姐、李武雄長老、吳介元兄、潘秀枝姐。今年一開始，十天內面對三位肢體——蔡國亮兄、丁國雄兄、郭泰松兄——的靈魂被主接去的事實，我們的內心都感到很難過。尤其泰松兄除夕夜在圍爐中身體不適送醫意外離世，發生地如此突然。當晚，我跟偉程執事一起去處理後事，泰松的媽媽也在場，很難接受喪子之痛。不過，我個人覺得面對上述那些苦難事件成為我們的警戒，時時提醒我們的渺小及生命的脆弱。

一、生命本就有許多難解的問題：

苦難這個問題可能是世上最難回答的問題。約伯記的主旨就是在面對這樣的問題：一個敬虔的人（義人）、完全的人（一：1；不是指無罪，而是道德上的純全，符合上帝的標準）、或無辜的人，“為什麼”（即世人最常問的問題）會受苦？耶和華上帝喜悅義人，那麼受苦的顯然不是義人，這是很簡單的推理！約伯的三位至友都做過類似推理。若是排除上帝的信仰，一般人豈不都相信「善有善報、惡有惡報、因果報應」的道理嗎，但是這道理在約伯記裡未必有道理！

人們常問為什麼上帝讓“好人”，像約伯這樣的人受苦呢？我 21 歲時上軍艦服役後，就有一根痛苦的刺加在我肉體上，直到今天已經超過四十幾年，我心裡都暗自承受著苦楚，並為這根刺禱告無數次，上帝使我與刺共處。我的

祖父 1988 年意外被機車撞致死，而我的五叔一、二十年前是所有他們十二位弟兄姐妹中因罹癌唯一離世的。我的丈人生前既不抽菸也不喝酒，67 歲時因罹患鼻咽癌過世。像這樣的苦難實例每個家庭都經歷過！

的確，苦難的問題容易讓我們感到混淆，記得耶穌的門徒以為苦難是因著犯罪的結果，但耶穌否認（約九：2）。約伯受盡一切的苦難，卻被上帝尊重，因為上帝信任約伯不管發生任何事，都忠心對待主。

1912 年 4 月 10 日英國南安普頓港塞滿人要一睹世上工業時代人類最偉大的作品鐵達尼號處女航風采，要橫渡大西洋到美國紐約。鐵達尼號設備的奢華絕無僅有，擁有 16 道水密隔艙，即使有 5 個隔艙損壞灌滿海水，船還是可以安全漂浮在海面上，可說是一艘永不沉沒的巨輪。沒想到只被冰山一角劃過船舷，鉚釘意外鬆脫，海水居然灌滿超過 6 個隔艙的安全標準，沉沒海底。船上有一位身價一億美元以上的 47 歲富翁及發明家阿斯德，它的資產可以蓋 11 艘鐵達尼號。他在沉船四天後，才被人撈起，上衣口袋裡有 2500 元美金，當時船上一個水手的月薪才 19 元美金。阿斯德學歷高、出名又富有，仍無法倖免鐵達尼號的大災難。

二、多陪伴，多說造就、安慰、勸勉的話（林前十四：1~3）：

朋友要不要緊？請聽兩句箴言：「朋友乃時常親愛，弟兄為患難而生。」（箴十七：17）；「濫交朋友的，自取敗壞；但有一朋友比弟兄更親密。」（箴十八：24）各位，你的朋友是患難見真情的朋友，還是在你遇到患難不幫忙或幫倒忙的損友？

約伯的三位朋友以利法、比勒達、瑣法，有情有義，能夠親自陪伴安慰他七天七夜度過試煉痛苦。可是，當他們不再用陪伴安慰，改用開口勸告安慰時，以利法責備約伯行惡，比勒達述說上帝的公義，瑣法責備約伯的自義，結果反倒造成約伯二次傷害，只要約伯認罪，苦難就必終止。

箴廿三：7b 說：「他在想甚麼，他就是甚麼樣的人。」；耶穌說：「好人從他心裏頭積存的善發出善來；壞人從他積存的惡發出惡來。一個人的心裏充滿著甚麼，嘴就說甚麼。」（路六：45）；俗語說：「良言一句三冬暖、惡語傷人六月寒。」約伯的受苦不是因為他在道德上的不完全，而是另有其他原因，上帝自有祂的美意。

我主持過很多場告別禮拜，我鼓勵信徒兄姐與年輕人多參加喪禮，除了你對生命的體會更加深刻以外，故人遺族也因著你的一個點頭示意，因著你的一句安慰的話，因著你的一個擁抱，因著你的一首慰詩，因著你出現在告別禮拜當中，便得到大大的安慰。

三、上帝親自把祂的話語給了我們：

伯卅八：1 說：「於是，上主從旋風中向約伯說話。」上帝向約伯顯現，並沒有來除去他的苦難，而是來與他同在，用祂的知識問約伯說：「我創造世

界的時候，你在哪裏？你創造了大海嗎？你使太陽升起嗎？你能夠說明雨水嗎？」（伯卅八：4）各位兄姐，請注意，這些很簡單的幾個問題就讓約伯看見上帝的大能，看見自己的有限及不充份。上帝並沒有告訴約伯有關苦難問題的答案，上帝給了約伯祂的知識與祂的話語。牧者再次強調：上帝並沒有給我們有關苦難問題的標準答案。

1989 年底，香港的一位姐妹叫梅林寶貞，她深愛的丈夫因患腦癌過世，成了單親家庭，與唯一的女兒相依為命。四年後，她十一歲的女兒突然感染病毒導致腦炎及急性腎衰竭，住院不到一天就過世了。許多人為這位姐妹的不幸境遇質疑上帝是否有公義和慈愛，而在眾人的眼光中，她真是一個命苦的人！面對未來，最沮喪時，她對上帝也曾有過很多的不解、懷疑及埋怨，甚至是憤怒。

然而，當梅林姐妹願意回到上帝身邊尋求幫助時，上帝的恩慈與憐憫便與她同在，使她得力量及安慰。她說：「我當時也在想，為何苦難總臨到我身上？自己是否真地命苦？還是生命被咒詛了呢？不過，事情既已發生，縱然命苦，是否就要在哀傷、自憐或埋怨中度日呢？苦難雖令我悲慟，但我相信更悲哀的莫過於自我放棄。」她又說：「我們可以改變對死亡的態度，作為處理哀傷的方法：將死亡看為自我對生命的反省，苦難便成為磨練自己的利器，助我成長，教我更懂得珍惜和善用生命。」

後來，上帝奇妙帶領梅林姐妹在偶然機會認識了一個服務喪親者的機構，接受了哀傷輔導的認識及技巧，經過很多特訓及學習，成為「過來人義工」，從事關顧服務。她說：「我為自己可以生存而感恩，我更珍惜活著的每一天，生命真的很可貴，雖然我無法知道自己可以活到多少歲，重要的是我可以選擇在苦中活得不苦！……我常提醒喪親者，要留意，別讓傷痛的眼淚遮擋及蒙閉了心眼及視線，令自己看不見前面的出路，便會把自己困在谷底。如果只從消極及負面的角度去看事物，往往會為自己及身邊的人帶來更大的傷害及苦難，失去親人確是一件十分痛苦的事，但我們千萬別在這苦難中再擴大及增添不幸，使親人的去世變得更悲哀，造成更大的遺憾！」

耶穌世上苦難唯一的答案，耶穌說：「在世上，你們有“苦難”；但你們可以放心，“我”已經勝了世界。」（約十六：33）伯一：20~21 敘述約伯的態度：「於是約伯起來，悲傷地撕裂了自己的衣服，剃掉頭髮，伏在地上敬拜，說：『我空手出生，也要空手回去；上主賞賜的，上主又收回。上主的名應當受稱頌！』」約伯面對一連串突然意外降下來的苦難與打擊，他屈低俯伏在地上敬拜上帝。在面對苦難時，約伯唯有承認耶和華上帝的主權，稱頌祂的名。約伯能，而我們同樣能在遭受苦難時也稱頌祂的名嗎？

默想聖經人物

亞她利雅

●經文：「亞哈謝的母親亞她利雅見她兒子死了，就起來剿滅王室。但……亞哈謝的妹子約示巴，將亞哈謝的兒子約阿施從那被殺的王子中偷出來，把他和他的乳母，都藏在臥房裏，……免得被殺：約阿施和他的乳母藏在耶和華的殿裏六年；亞她利雅篡了國位。第七年，耶何耶大打發人叫迦利人和護衛兵的衆百夫長來，領他們進了耶和華的殿，與他們立約，使他們在耶和華殿裏起誓；又將王的兒子指給他們看。」（王下十一：1-4；代下廿二：9-12）

“六”是屬人的數位，所以不要覺得奇怪，亞她利雅作王統治了六年。這位殘酷不仁的女人，毫無母性，是一個典型的代表，說明人性的敗壞。六年終於過去了，到第七年拯救便臨到，這固然是神的工作，但也與大祭司耶何耶大和他敬虔的妻子約示巴有關，他們在這撒但掌權的黑暗日子中不斷祈禱，並且始終堅信神必要設立適當的人選作王。敵基督的數目是“六六六”，因為亞她利雅正好充分地將人的敗壞情況表達出來。但當第七個號角吹起，萬王之王便要降臨，統治世界直到永遠。在此同時，世界也需要一批有信心並且愛慕祂顯現的人。

祭司耶何耶大

●經文：「約阿施登基的時候年七歲，在耶路撒冷作王四十年；他母親名叫西比亞，是別是巴人。祭司耶何耶大在世的時候，約阿施行耶和華眼中看為正的事。……約阿施有意重修耶和華的殿，……召了大祭司耶何耶大來，對他說，從前耶和華的僕人摩西，為法櫃的帳幕，與以色列會衆所定的捐項，你為何不叫利未人，照這例從猶大和耶路撒冷帶來，作殿的費用呢。……於是王下令，衆人作了一櫃，放在耶和華殿的門外。又通告猶大和耶路撒冷的百姓，要將神僕人摩西，在曠野所吩咐以色列人的捐項給耶和華送來。衆首領和百姓都歡歡喜喜的將銀子送來，投入櫃中，……日日都是這樣；積蓄的銀子甚多。王與耶何耶大將銀子交給耶和華殿裏辦事的人；……修理耶和華的殿。……將神殿修造的，與從前一樣……把其餘的銀子……用以製造耶和華殿供奉所用的器皿，……耶何耶大在世的時候，衆人常在耶和華殿裏獻燔祭。耶何耶大年紀老邁，日子滿足而死；死的時候，年一百三十歲；葬在大衛城列王的墳墓裏；因為他在以色列人中行善，又事奉神，修理神的殿。」（代下廿四：1-16）

雖然耶何耶大只是一位祭司，是約阿施的顧問，但他的葬禮卻得著王室的尊榮。更希奇的是，約阿施王自己並沒有如此安葬（二十四：25）。那時，人怎樣被安葬，就說出他一生的功過——所謂蓋棺論定。他的盛大葬禮說明全國百姓都一致以他為他們的王。他的一生是何等豐滿：他從妻子接過撫育這王裔侄兒的職責；在他影響之下，敬拜成為全國百姓生活的中心，他們的財富和一切活動不再為自己，而是完全獻給神。一個人能有如此敬虔的生活已夠偉大，更偉大的是他還能影響別人。耶何耶大被葬在列王中間：自從神親手埋葬摩西以來，沒有人死的時候所得的尊榮大過耶何耶大的。

默想聖經人物

希西家王

●經文：「二月十四日，宰了逾越節的羊羔；祭司與利未人覺得慚愧，就潔淨自己，把燔祭奉到耶和華殿中。遵著神人摩西的律法，……祭司從利未人手裏接過血來，灑在壇上。……利未人爲一切不潔之人宰逾越節的羊羔，使他們在耶和華面前成爲聖潔。……有許多人尚未自潔，……不合所記錄的定例；希西家爲他們禱告，說，凡專心尋求神，……雖不照著聖所潔淨之禮自潔，求至善的耶和華也饒恕他。耶和華垂聽希西家的禱告，就饒恕百姓。在耶路撒冷的以色列人，大大喜樂，守除酵節七日；……日日頌讚耶和華。……又獻平安祭，且向耶和華他們列祖的神認罪。全會衆商議，要再守節七日；於是歡歡喜喜的又守節七日。……並有許多的祭司潔淨自己。猶大全會衆，祭司利未人，並那從以色列地來的會衆，和寄居的人，以及猶大寄居的人，盡都喜樂。」（代下卅：15-25）

希西家有一個難題，就是國中處處都是偶像和邱壇。他明白神的命令，要百姓每年聚集守節，所以他通告全國百姓到耶路撒冷守逾越節，與神和好。當然，有一些人譏笑他，但也有不少人真誠到神面前尋求赦罪，借祭牲的血重新蒙神悅納。神應允他們的禱告，不再記念他們的罪過。他們遇見神，神也遇見他們。這是充滿祝福和喜樂的日子，以致他們決定再守節七天，敬拜神。然後，各歸各家去了。一路上，他們打碎偶像和邱壇。希西家的難題得以解決，不是用消極的威嚇，乃是積極高舉神的話語和神的旨意。

約西亞王

●經文：「於是希勒家和王所派的衆人，都去見女先知戶勒大；……他們請問於他。他對他們說，耶和華以色列的神如此說，……我必照著在猶大王面前所讀那書上的一切咒詛，降禍與這地，和其上的居民；因爲他們離棄我，向別神燒香，……然而……猶大王，……你……聽見我指著這地和其上居民所說的話，你便心裏敬服，在我面前自卑，撕裂衣服，向我哭泣，因此我應允了你；……我必使你平平安安的歸到……你列祖那裏，我要降與這地和其上居民的一切災禍，你也不至親眼看見；他們就回復王去了。王差遣人招聚猶大和耶路撒冷的衆長老來。王和猶大衆人，與耶路撒冷的居民，並祭司利未人，以及所有的百姓，無論大小，都一同上到耶和華的殿；王就把殿裏所得的約書，唸給他們聽。王……在耶和華面前立約，要盡心盡性的順從耶和華，遵守他的誡命，法度，律例，成就這書上所記的約言；又使住耶路撒冷和便雅憫的人，都服從這約；……約西亞從以色列各處，將一切可憎之物盡都除掉，使以色列境內的人，都事奉耶和華他們的神。約西亞在世的日子，就跟從耶和華他們列祖的神，總不離開。」（代下卅四：22-33）

猶大國被擄之前那段黑暗並羞恥的年月，約西亞興起來，有如燦爛的明光照耀一樣。他登基的時候，雖然從神得到應許，他將安全無恙，但耶路撒冷的傾覆已是無可避免的事實。約西亞已屆暮年，自身雖然安全，卻無力改變將臨的審判。照常人來說，很容易就此苟且偷安，而不理會周圍這個已被咒詛的世代。相反的，他卻努力要榮耀神，並且領導百姓這樣去行。雖然有人會說當時屬靈的光景已經敗落到難以恢復的地步，即使如此，約西亞也絕不以此爲藉口，仍然竭盡所能來挽回。他不放過任何一個機會，我們也當如此。

日期	本週聚會	本週聚會內容	上週聚會報告	
2/20 主日	第一場禮拜 禮拜 09:30	講題：偉人的告別詞 聖經：撒母耳記上 12:1-5、19-25	出席	101 人
	第二場禮拜 禮拜 11:00	詩篇 26:3 講道：林文良牧師	出席	94 人
	第一牧區 (松年牧區)	迦恩小組~11:00 於良善教室	出席	本週暫停
		迦勒小組~11:00 於忍耐教室		
		多加小組~11:00 於和平教室		
	第二牧區 (壯年牧區)	路得小組~11:00 於禧年館	出席	6 人
		路加小組~11:00 於禧年館	出席	7 人
		路義思小組~11:00 於禧年館	出席	6 人
	第三牧區 (壯年牧區)	蒙恩小組~13:30 於禧年館	出席	14 人(含線上)
		蒙福小組~13:30 於良善教室	出席	本週暫停
		恩惠小組~14:00 於和平教室	出席	7 人
主日學/兒童牧區	8:45-11:00 於禧年館	出席	老師 6 人、學生 8 人	
第五牧區(社青牧區)	想想小組~13:30 於喜樂教室	出席	165 元	
第六牧區 (青少年牧區)	想想小組~13:30 於喜樂教室	出席	本週暫停	
	橘色思小組~9:00 於溫柔教室	出席	輔導+組員 21 人	
第七牧區(社青牧區)	盼望小組~9:00 於喜樂教室	出席	820 元	
	約書亞小組~13:30 於溫柔教室	出席	練唱詩歌	
	敬拜詩班 8:30	主理：潘茂涼老師，11:00 於禧年館	出席	17 人
2/22 拜二	第四期門徒班(成長班)	19:30~21:15 禧年館	出席	—
2/24 拜四	松年中心	9:30~12:30 一樓副堂(3/3 第 28 期開課)	出席	—
	第三期領袖班班	19:30~21:15 禧年館(3/17 開課)	出席	—
	撒拉弗敬拜詩班 19:30	本堂二樓禮拜堂	出席	本週暫停
2/25 拜五	基要真理班	19:30~21:30 禧年館	出席	—
	第四牧區(社青牧區)	恩典小組~20:00 於忍耐教室	出席	聯合小組 16 人
		恩慈小組~20:00 於仁愛堂	出席	
	第八牧區(壯年牧區)	活水小組~20:00 於禧年館	出席	隔週聚會
泉源小組~20:00 於佳音館溫柔教室		出席	隔週聚會	
2/26 拜六	早禱會 09:00-10:15	於仁愛堂	出席	本週暫停
	第五牧區(社青牧區)	以馬內利小組~19:30 仁愛堂	出席	隔週聚會
	第七牧區(社青牧區)	感動小組~10:00 於仁愛堂(副堂)	出席	10 人
	第八牧區	慕溪小組~10:00 王耀華弟兄家	出席	本週暫停
	以勒敬拜團 16:00	本堂二樓禮拜堂	出席	本週暫停
	DREAM 敬拜團 16:00	本堂二樓禮拜堂	出席	12 人

